Pekný deň Vám prajem.
Vzhľadom na to, že ste sa obrátili elektronicky na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, odbor základných škôl sekcie regionálneho školstva MŠVVŠ SR zasiela nasledovné stanovisko.

Dovoľujem si Vám poslať informácie, ktoré sú v platnosti vo veci plnenia povinnej školskej dochádzky na Slovensku. 


V zmysle ustanovenia § 20 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je zákonný zástupca dieťaťa povinný prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej škole. 
              Žiak plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole v školskom obvode, v ktorom má trvalý pobyt alebo zákonný zástupca môže vybrať pre svoje dieťa aj inú základnú školu.
              Na základe povolenia riaditeľa školy, v ktorej bolo dieťa zapísané na plnenie povinnej školskej dochádzky na Slovensku,  môže žiak absolvovať osobitný spôsob plnenia školskej dochádzky - v škole mimo územia SR. Podrobnosti o vzdelávaní žiaka stanovuje §25 citovaného zákona. 
              V prípade plnenia povinnej školskej dochádzky mimo územia SR žiak vykonáva skúšky v kmeňovej škole spravidla za každý školský rok, najviac však za všetky ročníky po ukončení štvrtého ročníka a deviateho ročníka  základnej školy. Termín skúšky dohodne s riaditeľom školy zákonný zástupca žiaka do 15. mája kalendárneho roka, v ktorom má skúšku vykonať.
          Obec v súlade s ustanovením § 6 odsek (19) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vedie evidenciu detí a žiakov vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky, ktorí majú v obci trvalé bydlisko a vedie evidenciu, v ktorých školách ju plnia. Zákonný zástupca, ktorý zanedbáva starostlivosť o povinnú školskú dochádzku žiaka, dopustí sa priestupku. Priestupky podľa zákona 596/2003 Z. z prejednáva obec.

Ak sa zruší trvalý pobyt dieťaťa v SR, obec nevedie v evidencii detí a žiakov toto dieťa a teda ani evidenciu, kde plní povinnú školskú dochádzku.   

  Plnenie povinnej školskej dochádzky sa viaže na to, v ktorom štáte má žiak trvalý pobyt, vzťahujú sa tak na neho, ako aj na zákonných zástupcov, práva i povinnosti s tým súvisiace.     
S úctou

Ing. Ondrej Divinský
riaditeľ odboru ZŠ
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
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